РУССКИЙ ЯЗЫК    школьный этап
ОТВЕТЫ     


7 КЛАСС
1.Слова, в которых количество букв  не равно количеству звуков:
а) счастье – 7 букв, 6 звуков [щ аʹ сʼтʼйʼэ] (1 балл) 
· Сочетание сч читается как долгий щ 
· мягкий знак звука не обозначает                 (1 балл)
· буква Е обозначает 2 звука 

б) отчаянный – 9 букв, 8звуков [ачаʹйʼаныйʼ] (1 балл)
· сочетание тч читается как долгий звук ч        
· удвоенная н читается как долгий звук н         (1 балл)   
Итого 4 балла.

2. а) За верно найденное соответствие по 1 баллу. Итого 6 баллов.
1-Д, 2-Е, 3-А, 4-В, 5-Б, 6-Г
   Б) За верно написанный омоним по 1 баллу. Итого 6 баллов
1- вал, 2- грохот, 3- кадр, 4- лавка, 5- поход, 6 - титул
Итого 12 баллов

3. 1) Это прилагательное  временный (1 балл). Оно образовано от основы  разносклоняемого существительного  времен- (0,5 балла),  в котором  при склонении появляется  суффикс «наращения»  –ен-  (0,5 балла), что этимологически  восходит к произношению буквы Ѧ - «юс малый» (ен)  (0,5 балла), с помощью суффикса –н- (0,5 балла). Итого 3 балла.
2) Остальные прилагательные образованы от основ существительных солом-, клюкв-, торжеств-, утр-, язв- (0,5 балла)  (вариант ответа: от существительных солома, клюква, торжество, утро, язва) с помощью суффикса – енн- (0,5 балла). Итого 1 балл.
Итого 4 балла

4. За каждую правильно определённую часть речи по 1 баллу; 
за правильное объяснение написания частицы НЕ – 1 балл.

Ответ: не жили – глагол, частица НЕ пишется раздельно; 
             нежили – глагол (ласкали, берегли), НЕ пишется слитно, т.к. слово без НЕ не употребляется; 
             нежели – сравнительный союз, НЕ пишется слитно. 
Итого: 4 балла

5. 1) Все выделенные фрагменты можно заменить сочетаниями с предлогом – С 
(3 балла)
· Лето провёл с рыбаками в Балаклаве.
· Сыграть с олимпийским чемпионом.
· Необходимо решить вопрос с поездкой в горы.
· Как обстоят дела на фабрике с зарплатой?
За верно написанные сочетания по 0,5 балла. Итого 2 балла
Итого 5 баллов

6. Актуальный – важный, 
антракт - перерыв, 
ситуация - обстановка, 
[bookmark: _GoBack]лозунг - призыв, 
миссия - представительство, 
финал - завершение, 
эпилог – заключительная часть,
имитация - подражание, 
пролог – вступительная часть.
За каждое верно объяснённое слов по 1 баллу. Всего 9 баллов.
За каждое верно составленное предложение по 1 баллу. 
Итого 18 баллов
7. За верно исправленную ошибку по 1 баллу.
    За верное толкование фразеологизма по 1 баллу.
Два сапога пара – похожи друг на друга (обычно по своим качествам, свойствам, положению и т.п.); стоят друг друга, один другого не лучше.
Заблудиться в трех соснах – не суметь разобраться в чем-нибудь простом, не суметь найти выход из самого несложного затруднения.
Собаку съел – имеет большой опыт, навык, основательные знания в чем-либо.
Итого 6 баллов

8. По 1 баллу за каждый правильный ответ:
- Из каждой поездки мы привозим бабушке сувениры.
- Цены на фрукты постоянно растут.
- На ней была надета шляпа немыслимой расцветки.
- Четырёх  девочек из класса  попросили помочь в подготовке угощения для ветеранов.
- Из-за сильных морозов погибли кусты роз.
- Демонстранты с радостными лицами несли плакаты.
-  В вольере содержались разные обезьяны, в частности (в том числе, а конкретнее и пр.) шимпанзе.
- Когда он приехал в Москву, ему стало грустно.
- Приехавшие из Сибири родственники остановились у нас.
- Об этом писали в газете «Невинномысский рабочий». (Или: Об этом писали в «Невинномысском рабочем».)
- Братья зашли к друзьям, пригласившим их.
- Надо поощрять учеников, стремящихся к знаниям и активно участвующих в ходе урока. (Или: Надо поощрять учеников, которые стремятся к знаниям и активно участвуют в ходе урока.)
Итого 12 баллов


